



构建双城经济圈发展新格局要找准抓手

——论认真贯彻落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》①



近日,《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》正式发布,明确提出“构建双城经济圈发展新格局”,对打造区域协作的高水平样板提出了相当高的要求和期望。

统筹大中小城市和小城镇发展,促进形成疏密有致、集约高效的空间格局。这一空间格局,充分考虑了成渝地区的现实条件和特色优势,具有很强的操作性,为我们构建双城经济圈发展新格局提供了指引,意义重大。

(下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

陈敏尔在市疫情防控工作领导小组会议上强调

落实疫情防控措施 提高应急处置能力 持续巩固来之不易的疫情防控成果

唐良智出席

重庆日报讯 近日,市疫情防控工作领导小组召开会议,对当前我市疫情防控工作进行研究部署。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长陈敏尔主持会议并讲话。

形势十分严峻,绝不可麻痹大意、掉以轻心。要进一步提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,始终保持高度重视、高度警惕、高度负责的状态,严格落实“四早”要求,压实“四方”责任,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

会议强调,要坚持外防输入、内防反弹不动摇,紧盯关键环节和重点领域,在现有工作基础上,持续织密织牢常态化疫情防控网络。要进一步做好旅行团工作人员日常健康管理,强化疫情监测和信息报告,发现风险人员及时有效处置,坚决防止疫情传播蔓延。

措施。各级领导干部特别是主要负责同志要靠前指挥,分管同志要切实负责,指挥体系要始终处在激活状态,确保每项工作责任到人、落实到位。

市委副书记、市长、领导小组组长唐良智,市委副书记、领导小组副组长吴存荣,领导小组成员和有关单位领导出席。

会议指出,党中央、国务院始终高度重视疫情防控工作,习近平总书记多次作出重要指示批示。当前,国外疫情持续蔓延,国内出现多点散发本土疫情,防控

会议强调,全市各地各部门要进一步强化责任担当,看好自己的门、管好自己的人,不折不扣落实好疫情防控各项

市有关部门负责人参加。

曹邦兴调研江北片区5个乡镇

本报讯(记者 方丹 肖肖) 10月26日至27日,县委书记曹邦兴带领县农业农村委、乡村振兴局、水利局、交通局、林业局等部门负责人前往江北片区的双龙、平河、当阳等乡镇,就脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴有效衔接、生态环境保护、产业发展、环保督察整改、民生工程建设等进行调研。

曹邦兴一行沿着环湖步道查看湿地保护和光明村乡村振兴示范点建设情况。他说,大昌镇有石柱沟、大昌湖湿地公园等旅游资源,有大昌古镇深厚的文化底蕴,要立足生态文明旅游功能定位,围绕巫大高速便捷的交通条件,打造县城—小三峡—小小三峡—大昌古镇—大昌湖湿地公园的水陆环线游。

环境改善,动员发动广大群众积极参与,打造各具特色的传统村落。要抓好产业发展,进一步加大现有产业的管护力度,进一步在精神、精养、精管上下功夫,确保产业增效、农民增收。

26日,三峡水库坝前水位已突破174米,位于大昌镇的大昌湖国家湿地公园因此呈现出一幅高峡平湖的壮阔美景。拉线、平土、铺石板、栽植被……紧邻大昌湖国家湿地公园的光明村乡村振兴示范点正在紧锣密鼓施工。

绿水青山就是金山银山。曹邦兴站在观景平台,看着这美丽的景色,要求相关部门和乡镇按照环保督察问题不折不扣落实好整改工作。要加大引导力度,做好搬迁群众后续发展工作。同时,加强环境保护、林业宣教保护工作。要抓好人居

作战”,让老百姓吃上“旅游饭”。从平河乡沿着当阳大峡谷行至当阳乡,曹邦兴一行沿途查看脆李管护、人居环境整治等情况,到达里河村忍子坪。初秋的风犹如一只神奇的画笔,将忍子坪渲染的愈发动人,山顶弥漫着沉沉雾霭,绿叶正从嫩绿渐变淡黄至金黄,让人陶醉。

据了解,新民村以党建为引领,采用“支部+企业+农户”模式,建起总面积120亩的辣椒基地,带动了80余农户持续增收。

(下转第三版)

葛红林希望巩固成绩再接再厉向广度拓展向深度推进

党史学习教育中央第八指导组深入我市部分区县开展调研指导

重庆日报讯 按照中央统一安排,10月18日至27日,党史学习教育中央第八指导组赴我市部分区县开展党史学习教育督促指导。指导组组长、全国政协常委葛红林参加活动。

葛红林一行分别前往万州区、沙坪坝区、北碚区、合川区、开州区、城口县、巫山县等17个区县,通过下沉一线、实地走访、查阅材料、现场提问等方式,聚焦“我为群众办实事”实践活动开展和推动“十四五”开好新局,并在万州区、铜梁区分别召开座谈会,听取19个区县党史学习教育开展情况汇报,多角度、全方位了解我市党史学习教育开展情况,深入细致进行分类指导。

葛红林对我市党史学习教育开展工作及取得的成效给予充分肯定,希望大家继续努力,持续发力,不断取得新进展新成效。他指出,党史学习教育开展以来,我市各区县深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,关于党史学习教育系列重要指示批示,认真贯彻落实中央和市委决策部署,扎实推进“用功学、用情讲、用心看、用力做”各项规定任务,精心组织各自特色活动,形成了浓厚的学习教育氛围,取得显著的阶段性成效。

葛红林强调,要学党史悟思想,紧扣入脑入心进一步拓展广度推进深度。深入学习创新理论、感悟思想伟力,进一步教育引导党员干部把学史知往鉴今的历史经验和学习治国理政的政治智慧结合起来,不断增进党员干部对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、理论认同、情感认同。要学党史办实事,紧紧围绕项目清单进一步形成合力攻坚克难。进一步提高认识水平,深刻领会党中央在党史学习教育中开展“我为群众办实事”实践活动的重大意义,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,重点聚焦“硬骨头”“老大难”问题,着力破解群众“急难愁盼”,切实把实事办好,把好事办实。要学党史开新局,紧扣中心工作进一步勇于担当作为。要把学党史和开新局紧密结合起来,同落实“十四五”规划重点任务结合起来。

巫山:“心慌”变“心安” 空壳村里药材香

本报记者 卢先庆 文/图

用力一挥,扬起的花絮在阳光下飞舞着,飘向一张灿烂的笑脸……10月25日,正在田间劳作的陆作银心里,早已乐开了花:“再过几天,这满山的川牛膝,就会变成红彤彤的钞票。”

陆作银是笃坪乡鹤溪村的一名普普通通村民,而鹤溪村,则是当地的产业“空壳村”。

“心慌”:鹤溪村成了空壳村

鹤溪村,位于笃坪乡与湖北巴东县交界处。该村虽然海拔高、地势偏,但煤炭资源丰富,小小的一个村里就有3个煤矿。

“我们村每家每户至少有一人在煤矿务工,每年收入5万元左右。”村党支部书记王正华告诉记者,依靠煤炭产业,村民有稳定的收入渠道,家门口就能就业,且收入不菲。以前,鹤溪村人出门腰杆就硬很多,开着小汽车在村道上跑得气昂扬的。

2016年,由于国家为化解煤炭行业过剩产能,加快淘汰落后产能,对该村的三个煤矿



鹤溪村的村民正在采收中药材。

实现了政策性关退。瞬间,村民们失业了,家中主要经济来源也断了。

他们再回头一看,全村5000多亩土地除了600亩烤烟外,大片土地由于无人耕种,变成了撂荒地。

打工无门的窘迫与田地上尺多高的野草,堵得村民的心里越慌越乱;有的村民埋怨煤矿关退快了;有的多次信访煤矿留下的遗留问题;更有甚者,无所事事,经常酗酒闹事。鹤溪村,不仅成了产业“空壳村”,也成了“问题村”。

“心定”:党支部成了主心骨

“村里的产业发展怎么办?”“村民的思想问题怎么纾解?”

面临一道难题,鹤溪村党支部没有退缩一旁。他们在党支部书记王正华的带领下,迎难而上。

王正华觉得,村里的第一要事,就是先抓好产业发展。有了产业,村民们才能安居乐业。

于是,村支两委多次召开群众代表会、院坝会,与村民共同寻找产业发展的路子。

(下转第三版)



大昌湖国家湿地公园又现平湖美景

本报讯(记者 龚傲文/图) 10月26日,记者获悉,截至目前,三峡水库坝前水位已突破174米,大昌湖国家湿地公园也因此呈现出一副高峡平湖的壮阔美景。

走进大昌湖国家湿地公园,只见纯净碧绿的湖水荡漾,将大昌古镇包围其中,形成高峡平湖湖中半岛的美丽画面,湖边的柑橘等产业林扎根土壤,茂密生长,更是将

一个自然与人文相辉映,具有浓郁地方特色的“山、水、林、田、湖”共存,人与自然协同发展的生命共同体呈现在眼前。

近年来,我县始终将湿地保护,作为深入推进长江经济带发展,践行绿水青山就是金山银山的生动实践,各项工作有序推进,严格控制湖岸周边区域建筑建设行为,全面拆除湖岸非法建筑,清退工矿企业8家,关闭两家造船厂,拆除拦网养鱼设备一

